



# Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 36 (7742)

ВТОРНИК. 2 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА.

## Официальная хроника

На днях наш район посетил руководитель администрации Президента Республики Башкортостан Н. А. ГАБИТОВ. С руководством района посетили важнейшие объекты района: месторождение Юбилейное, Таналыкское водохранилище у села Хворостянка, побывали на месте будущего Маканского водохранилища, строительство которого должно начаться, а также посетили ряд хозяйств района.

Состоялось совещание в администрации района, на котором были приглашены главы сельских и поселковой администраций, руководители колхозов, совхозов, начальники отделов и подразделений районной администрации.

Перед собравшимися с короткой информацией о положении дел в животноводстве и подготовке к весенне-полевым работам выступил начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев. Затем с информацией выступили: И. Х. Кулибаев — директор совхоза «Хайбуллинский»; А. С. Салаватов — директор совхоза «Таналыкский»; Г. Х. Кильдибаев — начальник налоговой инспекции района; А. Х. Максютов — управляющий филиалом Агропромбанка; М. М. Бурачин — директор КДП «Акъярское»; Х. Х. Кильдибаев — председатель колхоза имени Фрунзе; Ш. А. Крымгузин — директор РУС; Х. С. Туальбаев — глав-

ный инженер Бурibaевского рудоуправления; Т. А. Султанов — главный врач района; Р. Н. Кудояров — начальник доручастка; Г. С. Аскарлов — председатель МПМК. Руководители вели обстоятельный разговор о насущных делах, о проблемах, для решения которых необходимо помощь со стороны вышестоящих организаций. В частности, беспокоит вопрос строительства очистных сооружений в Бурibaевском рудоуправлении, АТС в с. Акъяр.

Есть некоторые опасения по поводу того, что из-за построенного Таналыкского водохранилища пойменные дуга колхозов имени Фрунзе, «Новый путь» и АКХ «Мамбетовское» как бы не остались без воды. Возник вопрос о строительстве мельницы в с. Акъяр, так как у жителей района в этом вопросе немало трудностей. И многих других вопросов было поставлено перед руководителем кабинета Президента РБ.

Затем выступил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, который поднял некоторые вопросы социально-экономического развития. Дополнил поднятые выступлениями проблемные вопросы. В этом году планируется 17 тысяч гектаров земли из-за низкого их плодородия перевести под многолетние травы, но проблема с семенами. Трудно решается вопрос с семенами силосных культур, а также

с доставкой минеральных удобрений из-за препон со стороны Южно-Уральской железной дороги.

В тяжелейших условиях завершается зимовка общественного скота. Для ее успешного проведения большая помощь была оказана со стороны Правительства РБ, только различных комбикормов завезено 20 тыс. тонн. И сегодня район не оставляют без внимания. Ф. М. Казакбаев заверил всех присутствующих, что труженники района приложат все силы для выполнения всех задач, поставленных перед районом.

Затем выступил и ответил на вопросы И. А. Габитов. В частности он отметил, что за последние годы в районе построены дороги с асфальтированным покрытием, школы, клубы, жилье и т.д.

Это свидетельство того, что здесь живут и трудятся замечательные люди, бескорытные руководители всех рангов.

Однако есть и серьезные проблемы. И впереди району будет оказана помощь в строительстве объектов социальной инфраструктуры, правительством взят курс на максимальное обеспечение района водой, тем самым смягчить явления засухи.

В оперативном порядке были разрешены отдельные вопросы подготовки к весеннему севу.

В заключение И. А. Габитов поблагодарил труженников района за все благородные дела и пожелал всем хорошего настроения, успехов в завершении зимовки скота и своевременного проведения весенне-полевых работ.

## Внимание: паводок

### Отвести людей от беды

Ни для кого не секрет, что нынешней весной в нашей республике ожидается большой паводок. На всех предприятиях и в организациях созданы противопоаводковые комиссии и разработаны специальные мероприятия, которые в основном выполняются.

В Бурibaевском рудоуправлении создана бригада взрывников под руководством опытного горного мастера. Взрывные работы будут проводиться по рекам Таналык, Макам, Ташла и Сакмара. Они позволят снять напряженность на опасных участках рек, угрожающих затоплением населенных пунктов, народнохозяйственных объектов.

Но самым тревожным объектом Бурibaевского рудоуправления по-прежнему остается «Хворостянка» обогатительной фабрики — котлован

бывшего карьера. Основная опасность заключается в том, что вода в котловане карьера постоянно прибывает за счет сточных и грунтовых вод, выпадения осадков и других стоков. Уровень воды в нем угрожающе поднимается. По данным маршейдерских замеров, выполненных службой рудоуправления, на отдельных участках по ул. Фрунзе уровень воды достиг 0,4 метра, а по правилам безопасности требуется не ниже 1,5 метра.

Вода, содержащаяся в этом котловане, токсична, ибо туда сбрасываются сточные, не очищенные от ядовитых реагентов отработанные воды обогатительной фабрики, сточные воды поселка и котельной, которые тоже не очищаются.

В настоящее время имеется реальная возможность прорыва южной дамбы. Но вместе с тем

рудоуправление не принимает неотложные меры по ликвидации этой угрозы.

Зауральская районная горнотехническая инспекция на протяжении нескольких лет выдает предписания руководству рудоуправления с требованием отсыпать дамбы, принять практические меры по очистке воды в карьере, прекратить сброс сточных вод поселка и котельной в этот котлован. Однако наши справедливые требования не выполняются.

Руководству рудоуправления, несмотря на имеющиеся трудности, необходимо принять всевозможные меры по предотвращению аварии во время весеннего паводка этого года, а в дальнейшем решить все вышеизложенные вопросы с тем, чтобы наконец отвести людей от опасности болезней и угрозы затопления.

Л. БУЗЫКАЕВ,  
С. МАЗИН,

государственные инспекторы Зауральской РГТИ г. Сибай.

## Приметы рынка

### Крепить финансовую дисциплину

В последнее время участились обращения граждан в вышестоящие районные организации на неблаговидные дела отдельных руководителей, специалистов колхозов и совхозов.

Нарушения руководящими работниками стали возможны в результате отсутствия должного контроля со стороны ревизионных служб хозяйств, которые практически встали на путь попустительства, закрывая глаза на их неблаговидные дела. Так, только за 3 месяца текущего года хозяйствами района реализовано 2368 голов скота, а из них лишь 1455 голов были направлены в государственные ресурсы, остальная же часть скота использована на бартерные сделки и, так называемые, внутривозрастные нужды.

Отдельные хозяйства проводят неэквивалентный обмен сельскохозяйственной продукцией на промышленные товары. Порой цены реализованного зерна, мяса, молока различным промышленным предприятиям, коммерческим структурам, отдельным предпринимателям значительно ниже, чем цены на продукцию, поставляемые в госресурсы. Например, в коллективном долевом предприятии «Акъярское» (директор М. М. Бурачин) некий В. Давлетшин в 1995 году получил 153 млн 772 тыс. рублей. Как показала проверка,

он на 1 марта 1996 года не вернул хозяйству 28 млн. 334 тыс. рублей. ИТКП № 1 г. Повотрошка имеет дебиторскую задолженность КДП «Акъярское» в сумме 68 млн. 620 тыс. руб.

Только по этим двум организациям дебиторская задолженность составила на сумму 96 млн. 954 тыс. 450 руб.

Бригадир строительной бригады КДП «Акъярское» задолжал за сухое молоко 31 млн. 805 тыс. рублей.

Если бы руководство КДП «Акъярское» приняло своевременные практические меры по погашению дебиторских задолженностей в сумме 128 млн. 760 тыс. рублей, то полностью рассчитались бы с работниками по заработной плате за 1995 год на сумму 117 млн. 100 тыс. рублей.

Другой пример. В декабре 1995 года на выездном заседании Сибайского регионального комитета государственного контроля Республики Башкортостан были заслушаны директор АКХ «Макаское» А. Н. Малимонов и главный бухгалтер В. Ф. Щипакин о фактах нарушений финансовой дисциплины.

В марте текущего года в ходе проверки письма молокооборотчицы Ш. Исаиловой было выявлено еще один факт нарушения финансовой дисциплины. В мае 1995 года Р. Усаянцовой было выписано в счет заработ-

ной платы телевизор «Орион» на сумму 1 млн. 900 тыс. рублей. Согласно накладной телевизор в количестве 17 штук якобы получен из Сибайского ООО «Владодать». При встречной проверке выяснилось, что накладная в финансовых документах АКХ «Макаское» оказалась просто напросто фиктивной. Справляется, откуда были получены телевизоры?

В этом хозяйстве имеются факты отпусков товаров своим работникам по завышенным ценам за единицу скота. Так, работникам АКХ М. Мусину и Р. Сантозу за контрактный скот выданы сахар по цене 262500 рублей за пятидесятикилограммовый мешок, тогда как на рынке стоимость 1 мешка стоит от 170 до 190 тысяч рублей.

Подобные финансовые нарушения допускаются и в некоторых других хозяйствах района.

Поэтому, наконец, руководителям, главным бухгалтерам хозяйств принять конкретные меры по недопущению разбазаривания народного достояния.

И. ИСКУЖИН,  
зам. начальника управления сельского хозяйства и продовольствия.

Г. КУТУКОВ,  
главный бухгалтер управления сельского хозяйства и продовольствия.

## 02 СООБЩАЕТ

24 марта в с. Новый Зирган в собственном доме обнаружен труп пенсионера З. без признаков насильственной смерти.

В тот же день покончила с жизнью через повешение 15-летняя Д.

25 марта в п. Бурibaй группа местных парней устроила хулиганскую драку в гараже АТЦ Бурibaевского рудоуправления. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

26 марта в дежурную часть РОВД с заявлением обратилась жительница с. Акъяр М., о том, что ночью неизвестные через форточку проникли в ее квартиру и похитили личные вещи и магнитофон. Проведенными сотрудниками милиции следственно-оперативных мероприятий ли-

цо, подозреваемое в совершении кражи, установлено и задержано, им оказался неработающий житель г. Баймака. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

26 марта в с. Байгускарово механизатор колхоза имени Калинина Б., сварщик А. и разнорабочий Б. этого же хозяйства сняли радиаторы с 2-х комбайнов «Нива» и «Колос», сдали заготовителю Райно Б., как цветной металл, в обмен на подку.

В ночь на 28 марта в с. Ивановка неизвестные лица проникли в склад мех. бригады и совершили кражу 4-х колесных шин от тракторной тележки, проводятся мероприятия по поимке преступников.

В ночь на 29 марта в

Акъярскую ЦРБ поступила жительница села

Новый-Зирган С. с диагнозом сотрясения головного мозга, ушибы лица. Пояснила, что была избита мужем. Проводится проверка.

К административной ответственности привлечено за мелкое хулиганство 8, за появления в общественных местах в пьяном виде 27 правонарушителей.

За различные нарушения правил дорожного движения сотрудниками РОВД составлено 28 административных протоколов, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 4 водителя.

Ш. ФАХРУЛЛИН,  
начальник РОВД,  
майор милиции.

## СУДЬБА ИМ ВЫПАЛА ТАКАЯ

Узники... Люди, которые своими глазами видели и испытали на себе все зверства немецких фашистов.

Немало таких людей и в нашем районе. 11 земляков замучены в застенках концлагерей. Один наш земляк — военнопленный Суяндукон Газиз Яхевич, призванный в феврале 1942 года, сделал надпись в одном из казематов концлагеря «Штаг-307» (газ «Знамя труда» от 30 июня 1990 года, ст. «Память негнenna»).

Пока только 17, как нам известно, наших земляков спаслись из этого ада и вернулись в родные края. Эти люди, как правило, скромны, немногословны и с неохотой вспоминают прошлые годы. Но мне посчастливилось открыть их души.

С Каюм олатай Ильбатовым, жителем с. Галлахметово, мы встретились во время нашей экспедиции в это красивое село. Как сейчас помню, стояло жаркое лето, почти все члены семьи были дома. Когда я попросила рассказать о себе, он не знал с чего начать, но здесь на помощь пришел его сын, молодой талантливый журналист Ишмурат: «Папа, расскажи, как тебя спас твой земляк?».

Олатай тяжело вздохнул и начал: — В плену был с октября 1944 по 1945 год. Кормили нас очень плохо — один раз в день (150—200 гр. зрэд-хлеба и баланды). Поэтому каждый выживал как мог... Один раз нас повели грузить в вагоны мешки и я, обессилевший, уронил один. Немцы избили меня до полусмерти и выбросили в яму, куда бросали мертвых военнопленных. Когда я пришел в себя, кругом был страшный запах мертвечины, везде лежали мертвые и кости. Ночью мой друг, земляк из Абзелюловского района пришел тайком, забрал меня и пригласил в барак. На следующий день по бараку шел разговор, что меня задушила машина. Вот так я спасся от смерти. Я и сейчас держу связь со своим спасителем-другом.

Когда я искала старинные вещи для музея мне дали адрес Юлама Юмаевых. А когда берешь экспонаты у кого-то, нужна их история, краткие данные о владельце. Так было и на этот раз Фатхуллы олатай — сын знаменитого охотника Агдуллы Юламанова, всю свою жизнь прожил в отчем доме. И только проклятая война разлучила его с родными.

А каких еще ему выпала судьба! Будучи тяжелораненым, он оказался в плену. С 1942 по 1943 г.г. был в разных лагерях и вскоре его отправили в Италию.

Наш лагерь стоял воз-

ле моря. Среди военнопленных были люди разных национальностей, из разных стран. Русских держали отдельно и давали самые тяжелые работы. Мы вручную грузили в вагоны песок и так до 1945 года. нас освободили союзные войска. Из 25 тысяч русских военнопленных только 1200 человек согласились вернуться домой, многие остались в Америке, Италии и так далее.

Хотя было не совсем удобно, но все же и задала еще вопрос:

— А почему многие остались?

— Потому что пугали, что на родине нас будут считать предателями и судить по закону.

— И все же вы выбрали родину?

— Чем на чужбине быть царем, лучше на родине быть рабом.

После этих слов, пришлось еще раз восхититься этим человеком.

Как музейный работник, как говорится, по долгу службы, я искала сестру погибшего во время войны Лыгина Ивана Ивановича. Мне показали дом, утопающий в зелени деревьев и цветов. Во дворе встретился художавый симпатичный мужчина Петр Андреевич Климов. Слово за слово и мы дошли до его личности. Он, оказывается, когда началась война проходил кадровую службу в Тернопольской области Украины.

В первоначальный период войны силы, естественно, были неравные и мы все отступали. Недалеко от Киева, в местечке Подвысоко, нас полностью окружили — это было 9 августа 1941 года. Меня ранило в ногу и я не мог идти, а наши все отступали и отступали.

Женщины одного селения, проходившие мимо, обнаружили меня, положили в плащ-палатку и увезли к себе. Поселок уже заняли немцы и я трое суток был у этих женщин. Стал поправляться, но кто-то обо мне доложил немцам. Так я попал в плен. Посадили нас, таких же бедолаг в телячьи вагоны и отправили в Германию. Я попал в судоремонтный завод в город Рослау. Условия жизни и работы были ужасные. Жили в бараках, из работу нас водили под охраной с собаками, и работали мы под присмотром. И так до 1945 года. Сколько нашего брата погибло там? — по его щекам потекли слезы.

Когда я узнала о счастливой семье ветеранов войны Ганиевых, то сразу поспешила к ним. Хэбиб олатай и Фатиха апай встретили меня очень тепло. После долгой беседы за чашкой чая, я начала разговор с Хэбибом Шафиковичем. Как и все, он немножечко помолчал, тяжело вздохнул и начал:

— Попал в плен будущий раненый. Был в лагерьх военнопленных на Украине, Польше, Германии. Везде жили в спецбараках за колючей проволокой. Условия жизни были невыносимые, много людей погибло от болезней, голода и тяжелой работы. Кто не мог работать, застреливали на месте. Немцы особенно ненавидели евреев.

Когда попал в плен, я был обросший, поэтому меня приняли за еврея и закрыли вместе с ними отдельно. Я им говорил, что я татарин, но они никак не хотели верить. После долгих доказательств, они все-таки наши среди военнопленных татарина и привели ко мне. Мы с ним заговорили на своем родном языке, только тогда немцы поверили и перевели меня. В плену я был по апрель 1945 года.

Мурзабай олатай Байгусаров, уроженец села Акъяр, с 1956 года живет в деревне Мамбетово. Он здесь долгие годы добросовестно трудился чабаном, ударник комтруда 1971, 1980 годов, победитель соцсоревнования 1974 года, награжден серебряной медалью ВДНХ. Сейчас находится на заслуженном отдыхе. О своем военном пути рассказывает сначала отказавшись. Но все же на мои вопросы ответил, хотя и очень кратко. На вопрос, как вы попали в плен, он мне не ответил. И я не стала перспрашивать.

— В каких условиях вы работали?

— Как и все русские военнопленные. Сначала в Польше рубили лес, потом в Берлине ремонтировали водоканал.

Последнего моего знакомого уже нет на белом свете, но я хочу написать о нем. Байдавлетов Байдавлет Давлеткильдеевич, уроженец деревни Уряк. В армию призвался в июле 1941 года, в плен попал под Сталинградом. Был он в лагере «Кунис» в Германии.

— Один раз, когда вели на работу, я и несколько моих товарищей хотели сбежать, но попытка побега не получилась. После этого нас...

— и он прервал свой рассказ.

Я не стала его допытывать, потому что знала, что делали в таких случаях фашисты с нашими солдатами.

Все эти мои герои после освобождения из плена прошли спецпроверку и были реабилитированы. Вернувшись в родные края, добросовестно трудились и сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Завершая свою статью, хочу сказать: «Пусть в дальнейшем выпадет им счастливая судьба».

Р. АЛМАЕВА,  
экскурсовод районного исторического краеведческого музея

не дают зарплаты, согласен, что нет настроения жить и работать, но позволять себе опускаться до пещерного уровня нельзя! Человек должен оставаться человеком! Поэтому призываю вас, молодежь, живите интересно, читайте, учитесь, любите спорт, участвуйте в художественной самодеятельности, работе агитколлективов, помогайте тем, кто занимается этим нужным делом.

А теперь о спорте. Расскажу о том, как прошли в поселке Целинное соревнования по волейболу, посвященные Дню защитника Отечества. Были приглашены ко-

манды с отделений, однако приехали только спортсмены с деревни Комсомол. Они то и стали главным гвоздем программы. Ребята не высокие, но подвижные, не имеют мощных ударов, зато борются за каждый мяч, играют цепко и спаянно. Эти качества и помогли им в итоге завоевать первое место и переходящий Кубок (капитан Г. Абушахмин).

Команда Центрального отделения, явный фаворит, сыграла небрежно, допуская массу ошибок в простых ситуациях, — за ними второе место (З. Исянгильдин). Неожиданно проявила себя команда молодежи, регулярные тренировки явно пошли им на пользу, и как результат, третье место (К. Габитов). Четвертое место за учителями, играли они маловероятно. Ну уж кто удивил, так это мои коллеги — сборная водителей. Привыкли быть в призраках, а то и в чемпионатах, они и на этот раз находились в шапкозакладческих настроениях, собираясь взять реванш за поражение в январе. Но не тут-то было. Излишне «теплая» встреча Дня защитников Отечества и, как следствие, долгий синдром, не позволивший им подняться выше последнего пятого места. Полный конфуз! Ну что ж, впрямь наука. Хочется верить, что спортсмены восстановят былые традиции хозяйства, особенно в футболе, где не участвуют уже ряд лет.

В дополнении мне хо-

чется поговорить вот о чем.

Первое. В 1991 году наш односельчанин Ю. Акбалли претворил в жизнь соревнования по волейболу среди ветеранов этого вида спорта старше 45 лет. Первый чемпионат был организован и проведен у нас в Целинном, тогда кубок, кажется, завоевали ивановцы. Так вот, любопытно узнать, проводятся ли эти состязания сейчас, где и когда они состоятся, да и вообще, знает ли об этом население района, а бы с удовольствием поспорил бы эти встречи.

Второе. «Странные» соревнования стали прово-

даться у нас в районе. Заранее скажу, что нико-го из названных обидеть не хочу, да и не ставил такой цели. Например, проводятся соревнования, посвященные памяти К. Ахметшина, Т. Мурата, имени К. Сулейманова (волейбол), А. Файзуллина (футбол). Спрашивается, какое отношение имеют эти люди к данным видам спорта? Не лучше ли было, например, при-звать имени А. Файзуллина вручать лучшей полеводческой бригаде района, К. Сулейманова — лучшей животноводческой бригаде, коллективу, К. Ахметшина — лучшему сельскому Совету, школе за достижения в работе с допризывниками по военно-патристическому воспитанию, Т. Мурата — лучшему поэту или писателю района.

Постараюсь привести пример поярче. Представьте себе на минутку, что в газете появились следующие строчки: «Лучшему животноводческому коллективу области по итогам 1995 года вручается знамя, кубок (или еще что) имени Валерия Харламова». Чувствуете несоответствие и отсутствие логики? Уверен, что комитет по физкультуре и спорту района, может быть, в порыве души просто переусердствовал. Думается, что президиуму районного Совета нужно внимательно изучить этот вопрос, навести должный порядок и найти логику в происходящем.

А. ВОРОНКОВ,  
пенсионер.  
п. Целинное.

## Приглашаем на беседу

Заметку нашего рабочего В. Круглякова в районной газете о состоянии спорта в совхозе «Хайбуллинский» считаю правильной и своевременной. Думаю, это касается не только нашего хозяйства.

Я — пенсионер, бывший водитель, очень люблю спорт. Много лет судил встречи по футболу, знаю многих спортсменов района, сейчас работаю в школе сторожем и вижу почти каждый день как посещают спортзал.

На самом деле, последние 3—4 года спортзал посещали одни учащиеся, а ведь буквально недавно его заполняли 20—30 человек, в том числе девушки и женщины, проводилось 6—8 спортивных мероприятий за зимний сезон. Вы спросите, а чем же занималась молодежь в последние годы? Скажу честно и прямо: «литрболом!» Да, есть такой у нас «народный» вид спорта, если не слышали, спросите у пьющих. В результате, хулиганство, сваленные заборы, драки, на каждом шагу осколки бутылок, воровство, поскольку некоторые не работают, приводят в милицию, появились курские и пьющие девочки, хамство, грубость, матерщина, дальше больше, дело дошло до открытого разврата в столь юном возрасте. Конечно, я понимаю, что здесь не последнюю роль сыграло телевидение, управляемое лжедемократами, у которых один лозунг: «После нас, хоть потоп!». Однако не здесь ли допущена масса упущений со стороны деятельности администрации, профкома, сельских Советов, школ? Ведь, как только началась перестройка, все пустили на самотек, подумать только за последние 5 лет не прочитано ни одной лекции для населения! Ладно, раньше партия регулировала воспитательный процесс, сегодня этим занимается запад, притом очень успешно. Проблем много, но я считаю, что самой главной должна стать повседневная и кропотливая работа с юношеством и молодежью, осуществление преемственности поколений, ее лучших черт и сторон. Не сделай этого мы сейчас, завтра, они продадут все. Без этого мы ни с какой преступностью не поконим.

Да, согласен, в нашем хозяйстве девятый месяц

даю взятку!

Может ли нормальный человек, например, руководитель крупного книоторгового учреждения России АОТ «ЦентрКнига», во всеуслышание, во весь голос публично прокричать, провозгласить эту фразу? Взятку не в тысячу, не в миллион, а в миллиард рублей любому — хоть порядочному предпринимателю, хоть жулику, а то и самому черту. Лишь бы сдвинуть с места беспрецедентную ситуацию — раздать шко-

лам России учебники федерального комплекта на 1995—96 учебный год, которые скопилось на складах АОТ «ЦентрКнига» на сумму 20 миллиардов рублей.

Куда только не обращался генеральный директор АО Лозовой Николай Григорьевич, в том числе в Государственную думу и в Роскомплечать, и к самому председателю правительства Червомярдину В. С., — и везде тупое непонимание,

нежелание решать вопрос государственной важности, донести до школы учебники, которых катастрофически не хватает. Вот и возмолвил Лозовой Н. Г. Люди! Всем хватят, давайте поделим 20 миллиардов. Возьмите один миллиард себе, а остальные девятнадцать отдадим детям в школы страны.

Заклинаю вас, возьмите взятку!

сотрудник АОТ В. ДРЕМИНОВ,  
«ЦентрКнига»,  
(«Правда»).

## Предвыборный штаб президента

Президент России Б. Ельцин объявил о том, что он сам возглавит штаб своей предвыборной кампании.

При этом он выразил неудовлетворение тем, как до сих пор протекала кампания по выборам его на второй срок. Обозреватели расценивают этот шаг Президента как беспрецедентный в миро-

вой практике. Не менее уникален и обнародованный состав президентского предвыборного штаба. В него вошли премьер-министр В. Черномырдин, начальник администрации Президента Н. Егоров, руководитель ФСБ М. Барсуков, начальник личной президентской охраны А. Коржаков и дру-

гие высокопоставленные лица. Средства массовой информации представляет в штабе глава телекомпании НТВ И. Малашенко. Сообщается также, что персональный состав штаба может меняться в зависимости от обстоятельств.

(По сообщениям информагентств и российской прессы).

## У МЕНЯ ЗАВОНИЛ ТЕЛЕФОН

Звонит телефон, трубку снял пятилетний мальчик:

— Папа дома?  
— Нет.  
— А где же он?

— Уехал.  
— Наверное, куда-нибудь отдохнуть?  
— Нет, он уехал с мамой...



**ВТОРНИК,  
2 АПРЕЛЯ**  
**«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**

14.10 — «ТСН». Сериал  
15.00 — Новости.  
15.15 — Вкус прессы  
15.20 — «Джимми-суперчервяк»  
15.40 — Кварьете «Веселая квампания»  
15.50 — Мультироллд.  
16.10 — «Волшебный мир, или Синема»  
16.35 — «Элен и ребята»  
17.05 — «Тет-а-тет»  
17.30 — «Семь дней спорта»  
18.00 — Новости  
18.20 — «Секрет тропи-канки»  
19.10 — Час пик.  
19.35 — «Угадай мелодию»  
20.05 — «В поисках утраченного»  
21.00 — Время  
21.45 — Худ. фильм «Вешние воды»  
01.10 — «Семь дней спорта»  
01.20 — Новости.  
**«ДУБЛЬ-4»**  
7.00 — «Салям»  
8.00 — Вести  
8.15 — «В этот день»  
8.25 — Время деловых людей  
8.55 — «ЭКС»  
9.05 — Наш сад.  
9.40 — «Санта-Барбара»  
10.35 — «С л у ж б а 299-00-00»  
10.45 — Крестьянский вопрос  
11.00 — Вести  
11.20 — «Россия молодая». Сериал.  
12.30 — Проще всего  
13.00 — «Чрезвычайный канал»  
13.30 — Ретро-шлягер.  
14.00 — «Шаг из круга»  
14.30 — 15.50 Перерыв  
16.45 — Там-там новости  
15.55 — «Гладнаторы»  
17.00 — Вести  
17.20 — Мультсериал  
17.50 — Россия в лицах  
18.15 — Вас приглашает «Реформа»  
18.25 — Виниловые джунгли  
18.55 — Своя игра  
19.25 — «Жить, не зная болезней». Телесериал  
20.00 — Вести  
20.35 — О строительстве нового корпуса Белебеевского мясокомбината. Репортаж.  
20.50 — «Луна утренняя»  
21.30 — «Башкортостан»  
22.05 — Поэт Азамат Тимеров (на баш. яз.).  
22.45 — Мультфильм для взрослых  
22.55 — 24.00 Перерыв  
00.35 — Худ. фильм «Ближний круг»  
02.50 — «Милицейская хроника»

**«ДУБЛЬ-4»**  
11.50 — 16.05 Перерыв.  
16.10 — Месяцеслов  
16.20 — «Волшебный чехол»  
16.30 — Компас «Роста»  
16.45 — Там-там новости  
17.00 — Вести  
17.20 — Мультсериал  
17.45 — Россия в лицах.  
18.10 — Мультфильм  
18.25 — Ретро-шлягер  
19.00 — «Житейский вопрос»  
19.25 — Чрезвычайный канал  
20.00 — Вести  
20.20 — Торговый ряд.  
20.40 — «Писатель и время» (на баш. яз.).  
21.30 — «Башкортостан»  
22.05 — Концерт группы «Караван-Сарай» (на баш. яз.).  
22.50 — 24.00 Перерыв  
24.00 — Вести  
00.35 — Худож. фильм «Геней»  
03.10 — «ЭКС».

**ПРОГРАММА СТУДИИ  
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**  
17.00 — Док. фильм  
17.30 — «Новое кино»  
18.00 — «Уфа-ТВ»  
19.20 — «Санта-Барбара»  
20.15 — «С глазу на глаз» (на баш. яз.).  
20.30 — Новости

**ПРОГРАММА НТВ**  
21.00 — Сегодня  
21.35 — Герой дня  
22.00 — Хоккей  
24.00 — Сегодня  
00.35 — «Жанна Д'Арк — в заточении»  
01.30 — Времечко  
02.00 — Сегодня  
02.20 — «Такова спортивная жизнь»  
02.50 — Кафе «Обломов»

**ЧЕТВЕРГ,  
4 АПРЕЛЯ**  
**«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**  
6.00 — Телеутро  
9.00 — Новости  
9.15 — «Секрет тропи-канки»  
10.05 — Футбол  
12.00 — Новости  
12.10 — «Мир»  
12.50 — «Михайло Ломоносов». Сериал.  
14.10 — «ТСН». Сериал.  
15.00 — Новости  
15.15 — Вкус прессы  
15.20 — «Джимми-суперчервяк»  
15.40 — Лего-го  
16.05 — Тин-тоник.  
16.35 — «Элен и ребята»  
17.00 — Музыкальное приложение к программе «Салям» (пов. от 8 марта)  
**18.00 — Новости**  
18.20 — «Секрет тропи-канки»

15.20 — «Джимми-суперчервяк»  
15.40 — Кактус и Ко  
15.50 — До-ми-соль  
16.10 — Зов джунглей  
16.35 — «Элен и ребята»  
17.05 — «Тет-а-тет»  
17.30 — «Семь дней спорта»  
18.00 — Новости  
18.20 — «Секрет тропи-канки»  
19.10 — Час пик.  
19.35 — «Угадай мелодию»  
20.05 — «В поисках утраченного»  
21.00 — Время  
21.45 — Худ. фильм «Вешние воды»  
01.10 — «Семь дней спорта»  
01.20 — Новости.

**«ДУБЛЬ-4»**  
7.00 — «Салям»  
8.00 — Вести  
8.15 — «В этот день»  
8.25 — Время деловых людей  
8.55 — «ЭКС»  
9.05 — Наш сад.  
9.40 — «Санта-Барбара»  
10.35 — «С л у ж б а 299-00-00»  
10.45 — Крестьянский вопрос  
11.00 — Вести  
11.20 — «Россия молодая». Сериал.  
12.30 — Проще всего  
13.00 — «Чрезвычайный канал»  
13.30 — Ретро-шлягер.  
14.00 — «Шаг из круга»  
14.30 — 15.50 Перерыв  
16.45 — Там-там новости  
15.55 — «Гладнаторы»  
17.00 — Вести  
17.20 — Мультсериал  
17.50 — Россия в лицах  
18.15 — Вас приглашает «Реформа»  
18.25 — Виниловые джунгли  
18.55 — Своя игра  
19.25 — «Жить, не зная болезней». Телесериал  
20.00 — Вести  
20.35 — О строительстве нового корпуса Белебеевского мясокомбината. Репортаж.  
20.50 — «Луна утренняя»  
21.30 — «Башкортостан»  
22.05 — Поэт Азамат Тимеров (на баш. яз.).  
22.45 — Мультфильм для взрослых  
22.55 — 24.00 Перерыв  
00.35 — Худ. фильм «Ближний круг»  
02.50 — «Милицейская хроника»

**ПРОГРАММА СТУДИИ  
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**  
17.00 — «Непридуманная сказка»  
17.20 — Фильм-детям.  
19.05 — «Санта-Барбара»  
20.00 — «Студия «Содействие» представляет, (с сурдопереводом).  
20.30 — Новости

**ПРОГРАММА НТВ**  
21.00 — Сегодня  
21.35 — Герой дня  
22.00 — Хоккей  
24.00 — Сегодня  
00.35 — «Жанна Д'Арк — в заточении»  
01.30 — Времечко  
02.00 — Сегодня  
02.20 — «Такова спортивная жизнь»  
02.50 — Кафе «Обломов»

**ПРОГРАММА СТУДИИ  
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**  
17.00 — Кино «Моонзунд». Часть 1. «Честь»  
18.05 — Музыка для вас  
18.15 — «История военной аннции»  
19.00 — «Санта-Барбара»  
19.55 — «Концепция»  
20.30 — Новости

19.10 — Час пик  
19.35 — Комедия «Пос Барбос и необычайный кросс»  
20.05 — «Один на один»  
21.00 — Время  
21.45 — Футбол  
23.45 — «Обоз» Ивана Демидова  
00.35 — Новости  
00.55 — Футбол.  
01.40 — «Тетя Маруся». Сериал.  
02.00 — 03.05 — Технический перерыв  
03.05 — «Тетя Маруся»

**«ДУБЛЬ-4»**  
7.00 — «Салям»  
8.00 — Вести.  
8.15 — «В этот день»  
8.25 — Время деловых людей  
8.55 — «Милицейская хроника»  
9.05 — Сам себе режиссер.  
11.00 — Вести  
9.35 — «Санта-Барбара»  
11.20 — «Служба 299-00-00»  
11.30 — «Россия молодая». Сериал.  
12.35 — Мультфильм  
12.45 — Репортаж с мест  
13.00 — Лидер-прогноз

**„Юрга—Абсолют“**  
Новые автомобили  
в Сибее  
**ГАЗ, УАЗ-дизель**  
**ВАЗ-по ценам ТОЛЬЯТТИ**  
телефоны: 3-32-54  
3-37-97

**Будни: Автостоянка АТС-3**  
**Воскресенье: РЫНОК**

13.30 — Горячая десятка  
14.25 — 16.00 Перерыв  
16.05 — «Волшебный чехол»  
16.15 — Кенгуру  
16.45 — Там-там новост  
17.00 — Вести  
17.20 — Мультсериал  
17.50 — Россия в лицах  
18.15 — Мультфильм  
18.25 — «Лицо с обложки»  
18.40 — Стоп-кадр  
18.55 — Проще простого  
19.25 — Советы садоводам  
19.45 — Мультфильм  
20.00 — Вести  
20.20 — «Торговый ряд»  
20.40 — «Семь дней спорта»  
21.15 — «Накануне премьеры новой оперы»  
21.30 — «Башкортостан»  
22.05 — «Годы мои, песни мои». Ф. Кудашева.  
23.05 — 24.00 Перерыв  
24.00 — Вести  
00.35 — «В яблочко»  
Худ. фильм.  
02.10 — «ЭКС».

**ПРОГРАММА СТУДИИ  
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**  
17.00 — Кино «Моонзунд». Часть 1. «Честь»  
18.05 — Музыка для вас  
18.15 — «История военной аннции»  
19.00 — «Санта-Барбара»  
19.55 — «Концепция»  
20.30 — Новости

**ПРОГРАММА НТВ**  
21.00 — Сегодня  
21.35 — Герой дня  
22.00 — Мир кино  
«Чарли Веррик — Мишель Наемного убийцы»  
24.00 — «Сегодня»  
00.35 — «Жанна Д'Арк — в заточении»  
01.30 — Времечко  
02.00 — Сегодня  
02.20 — Худ. фильм «Австрийское поле»

**ПЯТНИЦА,  
5 АПРЕЛЯ**  
**«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**  
6.00 — Телеутро  
9.00 — Новости  
9.15 — «Секрет тропи-канки»  
10.05 — «Один на один»  
10.50 — «Играй, гармонь любимая!»  
11.25 — Пока все дома  
12.00 — Новости  
12.10 — «Мир»  
12.50 — «Михайло Ломоносов». Сериал.  
14.10 — «ТСН». Сериал.  
15.00 — Новости  
15.15 — Вкус прессы  
15.20 — «Джимми-суперчервяк»  
15.40 — «Маленькая королева и другие». Теле-спектакль  
16.05 — Фильм-сказка.  
«Садко»  
17.30 — «Семь дней спорта»  
18.00 — Новости  
18.20 — «Секрет тропи-канки»  
19.15 — Человек и закон.  
19.45 — «Поле чудес»  
21.00 — Время  
21.45 — Детективное

13.30 — Горячая десятка  
14.25 — 16.00 Перерыв  
16.05 — «Волшебный чехол»  
16.15 — Кенгуру  
16.45 — Там-там новост  
17.00 — Вести  
17.20 — Мультсериал  
17.50 — Россия в лицах  
18.15 — Мультфильм  
18.25 — «Лицо с обложки»  
18.40 — Стоп-кадр  
18.55 — Проще простого  
19.25 — Советы садоводам  
19.45 — Мультфильм  
20.00 — Вести  
20.20 — «Торговый ряд»  
20.40 — «Семь дней спорта»  
21.15 — «Накануне премьеры новой оперы»  
21.30 — «Башкортостан»  
22.05 — «Годы мои, песни мои». Ф. Кудашева.  
23.05 — 24.00 Перерыв  
24.00 — Вести  
00.35 — «В яблочко»  
Худ. фильм.  
02.10 — «ЭКС».

13.30 — Горячая десятка  
14.25 — 16.00 Перерыв  
16.05 — «Волшебный чехол»  
16.15 — Кенгуру  
16.45 — Там-там новост  
17.00 — Вести  
17.20 — Мультсериал  
17.50 — Россия в лицах  
18.15 — Мультфильм  
18.25 — «Лицо с обложки»  
18.40 — Стоп-кадр  
18.55 — Проще простого  
19.25 — Советы садоводам  
19.45 — Мультфильм  
20.00 — Вести  
20.20 — «Торговый ряд»  
20.40 — «Семь дней спорта»  
21.15 — «Накануне премьеры новой оперы»  
21.30 — «Башкортостан»  
22.05 — «Годы мои, песни мои». Ф. Кудашева.  
23.05 — 24.00 Перерыв  
24.00 — Вести  
00.35 — «В яблочко»  
Худ. фильм.  
02.10 — «ЭКС».

живуде. «Билли Бадгейт»  
02.20 — «Адамово яблоко»  
**ПРОГРАММА СТУДИИ  
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**  
17.00 — «Моонзунд»  
Часть 2. «Совесть»  
18.05 — Мультфильм  
18.20 — Музыка для вас  
18.30 — «Ситуация»  
19.05 — «Санта-Барбара»  
20.00 — «Вариации на женские темы»  
20.30 — Новости

**ПРОГРАММА НТВ**  
21.00 — Сегодня  
21.35 — Герой дня  
22.00 — Русский детектив  
23.35 — «Тэффи-96»  
23.45 — «Доктор Угол»  
24.00 — Сегодня  
00.35 — «Жанна Д'Арк — в заточении»  
01.30 — Времечко  
02.00 — Сегодня  
02.20 — «Все, что вы всегда хотели знать о сексе, но боялись спросить»  
03.50 — Эротическое шоу мира

**СУББОТА,  
6 АПРЕЛЯ**  
**«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**  
7.45 — «Подъем»  
8.45 — «Слово пастыря»  
9.00 — Новости  
9.10 — «Подъем»  
10.00 — Все звезды заметки  
10.30 — «Не зевай»  
11.00 — Утренняя почта  
11.35 — Смак  
11.50 — «Эрмитаж»  
12.25 — Худ. фильм.  
«Инспектор ГАИ»  
13.50 — «Театр+ТВ»  
14.30 — Фестиваль эстрадной песни в Сан-Ремо  
15.20 — Заключительный концерт «Дуслык йыры-96»  
15.35 — В мире животных  
16.10 — Продолжение фестиваля «Дуслык йыры-96»  
17.10 — «Счастливый случай»  
18.00 — Новости  
18.20 — «Золотая серия»  
«Мертвый сезон» 1,2 серии  
21.00 — Время  
21.45 — «Детективное агентство «Лунный свет»  
22.40 — Дни  
23.25 — Брайн-ринг  
00.15 — Худ. фильм «Жерминаль»  
02.00 — 03.00 — Технический перерыв  
03.10 — «Жерминаль»

**«ДУБЛЬ-4»**  
8.00 — Вести  
8.30 — «В этот день»  
8.40 — Всего понемногу  
9.30 — «Вовкулаки, или Загадка доктора Никодима»  
9.45 — Золотой ключик  
10.00 — Теремок  
10.15 — Мультфильм  
10.25 — Клип-антракт  
10.30 — Вертикаль  
11.00 — Вести в одиннадцать  
11.15 — «Завтрак для чемпионов»  
11.45 — Грош в квадрате  
12.15 — Компас «Роста»  
12.25 — Устами младенца  
12.55 — Клип-антракт  
13.05 — Премьера док. фильма «Берия»  
14.00 — Вести  
14.20 — Де факто  
14.35 — «Блаиш». Сериал  
15.25 — Пилгрим  
16.10 — «21 кабинет»  
16.40 — Мультфильм  
17.00 — Музыка на десерт  
17.15 — «Русские царя»  
1 часть  
18.05 — В мире животных  
19.05 — Фильм для детей  
19.25 — К гастролям Татарского академического театра им. Г. Камала  
20.00 — Вести  
20.35 — «Артылыш»  
21.05 — «Шажэрэ»  
Алдар батыр  
21.35 — «Постскриптум»  
22.10 — «Афарин!» Репортаж с творческого вечера Т. Юсупова (на баш. яз.).  
23.15—23.55 Перерыв

24.00 — Вести  
00.25 — Худ. фильм «После полуночи»  
02.10 — Программа «А»  
**ПРОГРАММА СТУДИИ  
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**  
16.00 — «Уфа-ТВ»  
17.00 — «Непридуманная сказка»  
17.20 — Мультфильм  
17.40 — «Сурнай» (на баш. яз.).  
18.05 — Телемагазин  
«Самос»  
18.10 — «О кино и не только»  
18.40 — Худ. фильм «Мимино»  
20.15 — Музыка для вас  
20.30 — Акцент  
**ПРОГРАММА НТВ**  
21.00 — Сегодня  
21.30 — «Характеры»  
22.10 — «Крутой Уокер» правосудие по-техасски  
23.00 — Намедни  
23.45 — Куклы  
24.00 — Сегодня  
00.35 — Худ. фильм «Четверо друзей»  
02.35 — Третий глаз  
03.20 — «Плейбой»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
7 АПРЕЛЯ**  
**«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**  
7.50 — «Спортлото»  
8.00 — «Подъем»  
9.00 — Новости  
9.10 — «Подъем»  
10.05 — «Нешутевые заметки»  
10.25 — Пока все дома  
11.00 — Утренняя звезда  
11.50 — «Из первых рук»  
12.00 — «Служу России»  
12.30 — «Играй, гармонь любимая!»  
13.00 — Русский мир.  
13.25 — «Под знаком Цы»  
13.55 — Смехованорама.  
14.30 — Сериал «Пираты»  
15.00 — Новости  
15.20 — «Большой театр. Дни и вечера»  
16.10 — Клуб путешественников  
17.15 — Мультфейерверк  
18.00 — Новости  
18.20 — «Ералаш»  
18.35 — Фестиваль эстрадной песни в Сан-Ремо  
19.10 — Фантастический фильм «Космическая одиссея 2001 года»  
22.00 — Воскресенье  
23.00 — «Детективное агентство «Лунный свет»  
23.55 — Любовь с первого взгляда.  
00.30 — Новости  
8.00 — В этот день  
**«ДУБЛЬ-4»**  
8.10 — Всего понемногу  
9.00 — «Не вырубить»  
9.15 — Мультфильм  
9.30 — Гостиница Деда Маза  
9.45 — Клип-антракт  
9.50 — Парламентская неделя  
10.30 — «Аты-баты»  
11.00 — Вести в одиннадцать  
11.15 — Футбол  
13.15 — «Книжная лавка»  
13.45 — «Ваше право»  
14.00 — Вести  
14.15 — Клип-антракт  
14.25 — «Блаиш». Сериал  
15.15 — Караоке по-русски.  
15.35 — Империя игр  
16.25 — «Петербургские сезоны»  
17.00 — Фильм для детей  
17.15 — Открытие чемпионата Европы по хоккею среди юношей.  
20.00 — Вести  
20.25 — Любимые комедии «Джентельмена удачли»  
21.55 — У Кешши  
22.30 — Рег-тайм  
22.45—24.00 — Технический перерыв  
24.00 — Вести  
00.20 — «Коллажи»  
01.05 — Анализ новостей  
01.35 — Футбол без границ  
**ПРОГРАММА НТВ**  
21.00 — Сегодня  
21.30 — «Овация»  
22.00 — «Крутой Уокер» правосудие по-техасски  
23.00 — Итоги  
00.10 — Премия «Оскар» «Бонни и Клайд»  
02.15 — Лучшие шутки мира

Творчество наших читателей

# Замерзшие птицы

В холодную зиму, в холодную ночь,  
Зерзшие птицы, а им же помочь,  
Недал мороз все чердачные щели,  
И многие птицы, увы, не взлетели.

Еще два десятка, пытаясь взлететь,  
Навеки попали в морозную сеть.  
И сколько б не бились они меж собой,  
Все падали, падали серой листвою.

# Времена года

Оно уснуло в тишине,  
Никто не плакал, не просил,  
Пустынно стало во дворе,  
Лишь дождь осенний моросил.  
А листья падали стеной,  
И лес угрюмый, вновь молчал,  
Осенний ветер, так силен,  
Что ветви толстые качал.

И скоро взору предстоит,  
Сразиться с белым полотном,  
И снова чистый снег лежит,  
Плененна осень тем же сном.  
Но чудо славное придет,  
И пробудившись ото сна,  
Теплом все окна обведет,  
Всегда цветущая весна.

# Вечер

Ведь слезам больше не помочь,  
Мерцает свечка у окна,  
Уходит день, настала ночь,  
И в небе светится луна.  
Уж вьюга воет во дворе,  
В избе покойник остывает,  
Предписан путь, и на заре,  
Протяжно, кто-то, зарыдает,  
Сидят старушки в стороне,

О чем то тихо причитают,  
А на узорчатом окне  
Снежинки весело играют,  
Во тьме застыло все вокруг,  
Лишь время медленно бежит,  
А за окном, как полукруг,  
Дорога снежная лежит.  
Сергей ТЕМИН.

с. Акъяр.

# Служат парни Родине

## ХОРОШИЕ ОТЗЫВЫ

Не так давно в дом четы Фихретдиновых — Майде Гайсовны и Валигу Гайнетдиновичу, — которые проживают в деревне Гаделеево, пришла радостная весть.

Из воинской части, где проходит службу их сын Ильдус, пришло благодарственное письмо. В нем говорится: «Уважаемые Майда Гайсовна и Вазит Гайнетдинович! Ваш сын Ильдус с честью и достоинством выполняет требования военной присяги и воинских уставов. За время прохождения службы показал себя дисциплинированным, грамотным и инициативным воином.

Ильдус является отличником боевой службы и боевой подготовки, активно участвует в общественной жизни подразделения. За безупречную службу он неоднократно поощрен командованием части. В воинском коллективе пользуется заслуженным авторитетом и уважением товарищей.

Майда Гайсовна и Вазит Гайнетдинович! Командование части искренне благодарит Вас за

воспитание сына, достойного гражданина нашего Отечества и выражает уверенность в том, что он и в дальнейшем будет высоко нести почетное звание российского воина, добросовестно выполняя свой воинский долг перед Родиной. Командир батальона, майор И. В. Небасуй».

Ильдус прослужил в рядах Вооруженных Сил нашей страны всего лишь один год. И очень отрадно, что о нем приходят домой хорошие отзывы. Так же как и его родители, которые всю свою жизнь проработали в совхозе «Таналыкский» — мать на ферме, отец чабаном в Гаделеевском отделе, — так и он начал свою трудовую жизнь в родном хозяйстве. До призыва в армию Ильдус работал на ферме скотником. По-видимому, трудовая закалка дала о себе знать и на службе, что очень на радость родителям.

Еще одно благодарственное письмо в эти дни пришло на адрес семьи Ибрагимовых, проживающих в селе Газахмето-

во. Их сын Мухтар отслужил около года и зарекомендовал себя только с хорошей стороны. Его родители всю свою жизнь проработали в сельском производстве: мать — сейчас уже на пенсии, большую часть времени трудилась дояркой, а отец — 43 года отработал механизатором. Краснеть за своего сына им не приходится.

«Уважаемые Расуль Салахетдинович и Хасиб Рахимьянович! Сообщаем, что Ваш сын Мухтар достойно выполняет свой воинский долг по защите нашего Отечества.

За время службы Ваш сын стал отличником боевой подготовки, он всегда готов прийти на помощь своим товарищам, за что пользуется уважением в коллективе и у командования части. Мухтар настойчиво изучает военное дело, постоянно работает над повышением своего воинского мастерства. С него берут пример товарищи по службе.

Выражаю благодарность за воспитание сына — настоящего защитника священных рубежей Отчизны. Командир войсковой части, подполковник Я. Волошин».

С. ГОЛУБЦОВ.

# Благодарна Вам, Габбас!

Часто в районной газете читаешь слова благодарности врачам, медицинским сестрам, которые дают людям порой вторую жизнь. Действительно, большинство из них этого заслуживают за свой кропотливый, но очень пугный для людей труд. Но в этой заметке мне хочется отметить, что есть достойные уважения, благодарности и ветеринарные врачи, ветфельдшеры и санитары, которые делают прививки животным, лечат их, помогают при отелах коров. Я очень признательна, и многие меня поддержат, ветеринарным работникам Акъярского ветеринарного пункта С. Ишемгулову, К. Кускильдну, которые добросовестно относятся к своим обязанностям и в любое время суток готовы откликнуться на просьбу своих сельчан, идут на помощь больным животным.

Обращаясь в редакцию, хочу выразить сердечное спасибо ветеринарному врачу Г. Султанову. Он пришел на помощь нашей заболевшей корове, с высоким профессионализмом определил болезнь, назначил лечение, сам же лечил. Подсказал, что отел может проходить тяжело в связи с неправильным расположением плода. И действительно, так оно и случилось, но Г. Султанов сумел спасти корову и новорожденного теленка. Благодарна ему еще и потому, что работает он в Бурибаевском ветеринарном пункте, но здесь, в Акъяре, он живет к нам ближе, чем другие ветработники. Между тем помощь требовалась срочная. Мог Габбас Идрисович отказаться, сославшись на то, что здесь хватает и своих ветеринарных работников, но он этого не сделал. Быстро собрался и вырвался из трудную минуту.

Хочется сказать и о том, что районный наш немалый, а знающих ветработников не так уж и много. Ходить же приходится все больше пешком. Нужно им оказать помощь транспортом для оказания скорой ветеринарной помощи животным индивидуального сектора.

Ф. АРАЛБАЕВА, пенсионерка.

# Поздравляем!

дорогого зятя, единственного свояка, дорогого дядюшку Анатолия Андреевича ТАРАСОВА поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, и всего только доброго в жизни.  
Нечипуренко, Поповы, Григоренко, с. Акъяр, Самарское, г. Хабаровск.

дорогого зятя, дядю Рашида Нуретдиновича КУНУСБАЕВА из п. Бурибай с 40-летием. Желаем быть тебе здоровым, долго жить. Желаем тебе быть веселым и близким счастье приносить!  
С пожеланиями Раиль, Оля, Рита Давлетбаевы.

дорогую жену, мать Амишу Шагибаловну ЮЛАНОВУ (п. Уфимский) с днем рождения. Желаем мы тебе здоровья, счастья, и улыбки. И знай, что мы любим тебя!  
Муж Ильдус, дочь Гузель, сын Ильнар.

дорогую мать Зухриу Ангамовну КАМАЛОВУ (с. Хворостянка) с 60-летием. Желаем вам радостей и счастья, Здоровья крепкого и двойное. Желаем самого простого — Прожить подольше на Земле!  
С самыми наилучшими пожеланиями дочери, зятя, сыновья, внуки, внучки.

# Федеральный закон

О внесении изменений в статью 6 Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц», по которому совокупный доход, полученный в календарном году, взимается в следующих размерах:

Размер облагаемого совокупного дохода, полученного в календарном году	Сумма налога
до 12.000.000 руб.	12 процентов
от 12.000.001 до 24.000.000 руб.	1.440.000 руб. + 20% с суммы, превышающей 12.000.000 руб.
от 24.000.001 до 36.000.000 руб.	3.840.000 руб. + 25% с суммы, превышающей 24.000.000 руб.
от 36.000.001 до 48.000.000 руб.	6.840.000 руб. + 30% с суммы, превышающей 36.000.000 руб.
от 48.000.001 руб. и выше	10.440.000 руб. + 35% с суммы, превышающей 48.000.000 руб.

Настоящий Федеральный Закон вступает в силу с 1 января 1996 года.

Государственная налоговая инспекция по Хайбуллинскому району.

ЧЛЕНЫ САДА «МАЛИНОВКА!» Срочно оплатите задолженность по взносам за 1994—1995 г.г. за пользование водой и электроэнергией. Правление.

Тех жителей района, кто прошел сеансы индивидуального лечения у экстрасенса Шафикова, начиная с 1992 года, просьба сообщить письменно о состоянии здоровья до прихода к целителю и о результатах воздействия его лечения по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, д. 58, кв. 2.

Коллектив Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Сиргалиной М. А. по поводу кончины ее МАТЕРИ и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Аминовой Фирузе Нажиповне (с. Акъяр) по поводу кончины МАТЕРИ и разделяем горечь невосполнимой утраты. Семья Мухамедьяровых. с. Антифан.

Коллектив Целинной средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице начальных классов Султановой В. В. по поводу кончины свекра СУЛТАНОВА Кутлуслиде Муллагильдевичи и разделяет горечь утраты.

# Будет вода—будет урожай

30 марта в красном уголке АПМК-292 состоялось собрание членов сада-огорода «Урожай». Хотя не все соизволили прийти, однако на собрании состоялся обстоятельный разговор. Всех волнует один единственный вопрос: когда будет вода для полива? Вот уже который год с начала

организации участка ведется разговор об обеспечении водой, однако практической работы не видно. То не все внесли положенную сумму, то куда-то исчезли трубы. И вот новая проблема. Для приобретения дополнительных труб, нужно собрать по 200 тыс. рублей. Притом в сжатые

сроки, до 15 апреля. Участники собрания пришли к единому мнению: тем, кто не вносит данную сумму к намеченному сроку, будут приняты соответствующие меры. Деньги собирает казначей Т. Карпова. Затем 20 апреля состоится повторное собрание членов сада-огорода,

где будет избран руководящий орган и распределение денег по назначению. Не забудьте внести деньги в срок и прийти на собрание. Будет вода — будет урожай, и сполна окупятся ваши расходы. Тем более, в этом году тоже прогнозируют засуху.  
Ф. КУДАБАЕВ, член сада-огорода «Урожай».

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Заказ № 262 Тираж 3828. Индекс 50733.